审稿:曾世国 责编:严

中

版式:严

立

## 习近平主席将出席二十国集团领导人第十四次峰会

立 总检:尹一冰

# 外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京6月24日电(记者 杨依军 潘洁)外交部24日举行中外 媒体吹风会。中方二十国集团(G20)事 务协调人、外交部部长助理张军,财政 部副部长邹加怡,商务部副部长兼国 际贸易谈判副代表王受文,人民银行 副行长陈雨露介绍国家主席习近平即 将出席二十国集团领导人第十四次峰 会有关情况,并回答记者提问。

张军表示,G20领导人第十四次 峰会将于6月28日至29日在日本大阪 举行。习近平主席连续第七次出席或 主持G20峰会,充分体现中方对G20 合作和全球经济治理的高度重视。习 近平主席将出席峰会四个阶段全体会 议,参加关于世界经济和贸易、数字经 济、包容和可持续发展、基础设施、气 候、能源、环境等议题的讨论,深入阐 述对世界经济形势的看法主张,致力 于对当前存在的问题找根源、把准脉、 开好方,把握好世界经济的大方向。习 近平主席将出席金砖国家领导人非正 式会晤、中俄印领导人非正式会晤、中 非领导人小型会晤,就深化新兴市场 和发展中国家合作、落实联合国2030 年可持续发展议程等重大问题加强沟 通协调,推动务实合作。习近平主席还 将同多国领导人举行双边会见,致力 于深化同有关国家合作,推动双边关 系向前发展。

张军指出,G20是国际经济合作主 要论坛。当前,单边主义和保护主义严 重冲击国际经济秩序,世界经济面临的 风险和不确定性明显上升。中国作为世 界第二大经济体,长期以来为促进世界 经济增长、完善全球治理、应对风险挑 战作出了重要贡献,发挥了负责任大国 的建设性作用。当前形势下,东道国日 本和国际社会对习近平主席出席大阪 峰会都抱有热切期待。中方愿为G20大 阪峰会取得积极成果作出贡献。我们愿 与各方一道,坚定维护多边主义,维护 以国际法为基础的国际秩序,维护国际 公平正义;牢牢把握G20的正确方向, 坚持伙伴精神,加强政策协调,保持团 结合作;共同应对全球挑战,推动各方 本着负责任、建设性态度,合作应对事 关世界经济增长前景和全球经济治理

格局的重大问题,谋求共同发展,打造 人类命运共同体。

邹加怡表示,今年G20财金渠道 合作总体平稳,成果丰富。不仅聚焦短 期经济形势和风险,更广泛着眼应对 全球中长期挑战。6月,峰会前最后 次 G20 财长和央行行长会议成功举 行,为大阪峰会做了充分的财金政策 准备,达成以下成果:一是保持政策协 调,维护全球经济金融稳定。G20成员 重申将继续使用一切政策工具,通过 加强对话和行动增强信心,实现世界 经济强劲、可持续、平衡、包容增长。二 是坚持发展导向,制定高质量基础设 施投资原则。会议核准《G20高质量基 础设施投资原则》。这份成果文件立足 发展、支持发展,反映了中方一贯倡导 的"共商共建共享"、"互联互通"等重 要理念,是对杭州峰会有关共识的深 化和延续,也为今后各方促进高质量 基础设施投资提供了有用参考。三是 推动改善全球失衡,促进经济平衡、可 持续增长。会议通过了《G20全球失衡 综述》,就全球经常账户失衡、全球失 衡结构、如何解决贸易失衡等一些重 要问题形成了较为客观的共识。不少 国家对中国减少外部失衡取得的重要 进展及对改善全球失衡的巨大贡献给 予肯定。四是着眼中长期挑战,聚焦老 龄化和全民健康覆盖。会议认为,G20 各方应通过包容性的劳动力市场政 策、改革养老体系、提高公共收支效率 等措施积极应对老龄化问题,支持代 际平等,并确保公共财政可持续性。

王受文表示,当前形势下,国际社 会期待G20大阪峰会能够继续展现凝 聚力和行动力,就国际重要经贸议题 进行坦诚、深入和建设性对话,为新形 势下世界经济发展提供新指引、开拓 新思路。6月举行的G20贸易部长会发 表联合声明,就构建良好贸易投资环 境、推动世界贸易组织改革、加强贸易 与数字经济联动、促进可持续和包容 增长等形成积极共识,为深化G20经 贸合作注入了动力。中方期待各方能 以此为基础,推动大阪峰会在以下领 域凝聚更多共识:第一,建设性推动世 界贸易组织必要改革。中方支持对世 界贸易组织进行必要改革,以增强其 权威性和有效性。我们期待峰会能进 一步凝聚支持多边贸易体制、反对单 边主义和保护主义的积极共识。第二, 构建自由开放的贸易投资政策环境。 中方愿与各方一道,坚持开放的政策 取向,为各国企业和投资者构建自由、 公平、非歧视、透明、可预见和稳定的 贸易投资环境。第三,加强贸易投资务 实合作,促进包容和可持续增长。我们 期待峰会积极探索新的增长动能和发 展路径,促进贸易投资与数字经济深 度融合,让新技术、新知识造福更多国 家和人民。相信大阪峰会将达成积极 务实经贸成果,推动经济全球化更加 开放、包容、普惠、平衡、共赢,为促进 世界经济增长注入动力。

陈雨露重点介绍了以下几方面 情况:第一,关于宏观经济政策协调。 中方期待 G20 各方能延续此前共识, 对外发出清晰、积极信号,坚持多边 主义,加强对话沟通,进一步完善宏 观经济政策协调,综合使用财政、货 币和结构改革等各类政策工具,共同 维护全球金融稳定,促进全球经济强 劲、可持续、平衡、包容增长。第二,关 于国际金融架构。中方一贯支持一个 强有力的、以份额为基础的、资源充 足的国际货币基金组织,期待大阪峰 会继续肯定国际货币基金组织在全 球金融安全网中的中心地位,将继续 与各方开展建设性对话,共同推动相 关工作。第三,关于金融部门议题。中 方希望峰会同意加强金融监管合作, 应对相关负面影响,在肯定新技术在 金融领域应用的积极意义、鼓励创新 的同时,关注相关风险,将与各方共 同推进反洗钱和反恐融资国际合作。 第四,关于绿色金融。发展绿色金融 有利于促进高质量发展。中方期待大 阪峰会继续肯定绿色金融对全球经 济增长的重要意义,将继续与各方加 强合作,以绿色金融发展促进全球经 济可持续发展。第五,关于普惠金融。 发展普惠金融有利于提高金融服务 的可得性和便利性,促进经济包容增 长。中方愿继续与各方分享经验,共 同促进全球经济包容性增长。



凌晨5时,国际货运航班陆续抵达。迎着晨曦,一 排排按照不同标准"打板"的货物从机舱内运到货站。 叉车快速穿梭,身着安全马甲的货运保障人员一路小 跑,机场地面保障人员紧张地清点着货物。货站外,运 输卡车货柜大开,等待着装车随时出发。

这是郑州机场国际货运站里的繁忙场景。2018 年,郑州机场完成货邮吞吐量51.5万吨,稳居中部地区 第一位。

不临海不沿边,一条跑道冲蓝天。自2014年6月卢 森堡国际货运航空公司开通首条郑州至卢森堡全货机 航线,郑州逐渐变成"空中丝绸之路"上重要的国际航 空货运枢纽。繁忙的"空中丝绸之路"成为内陆河南扩 大对外开放的战略突破口。

"在这里卸下从欧洲过来的货物,装上新的货物运 往日本,从日本再飞芝加哥,之后返回欧洲。"河南机场 集团国际货运业务经理王勇说,"货物满载满卸现在已 经优化到了两小时。"

快,是郑州作为"空中丝绸之路"重要节点给人的 直观印象。郑州机场目前拥有进口水果、冰鲜水产品、 食用水生动物、冰鲜肉类、澳洲活牛、国际邮件经转等 6个指定口岸和跨境电商业务。今年4月,郑州机场全 面实施7×24小时通关,清晨6时到达郑州机场的澳洲 金枪鱼,经过清关、理货、检疫以及分拨之后,预计当天 18时就能端上北京等地顾客的餐桌。

"目前我们的生鲜很多都选择从郑州入关。"上海 邦达天元国际货运有限公司负责人郭黎民说,"郑州可 以实现快速转运,联通全国。而且这里的航班很多,航 线丰富,清关效率也高。"

密,是郑州在"空中丝绸之路"航线上枢纽地位的 视觉体现。在郑州机场密密麻麻的货运航线图上,34 条全货机航线通达28个国际城市,截至2018年底,在 郑运营的货运航空公司21家(外籍航空公司15家),开 通全货机航线34条(国际地区29条),通航城市40个 (国际地区28个),基本形成了覆盖全球主要经济体的 枢纽航线网络。

以冷链、快递、电商物流为突破口,郑州航空港经 济综合实验区积极引进培育了以郑州机场为基地的大 型货运承运商和物流集成商,安博空港仓储服务中心、 绿地全球进口商品中部运营中心等先后落地。目前,从 郑州口岸ZARA时装分拨中心发往全国的服装,已经覆盖了60多个城市

特拉维夫、加拿大哈利法克斯等地的全货机航线。

"我们在郑州机场有专门的分拣设备,12个小时就可以发出一整个 包机。"ZARA货运负责人牟益民说,"每年我们的货量近2万吨,进出口

额20亿元左右。" 足,是郑州为"空中丝绸之路"承载运力的生动体现。目前,郑州机场拥 有7座货站,国际货运运力、全货机航线数量、航班量及通航城市数量均居 全国第一方阵。河南机场集团相关负责人表示,在稳定现有航线运力的基 础上,郑州还将开通郑州至美国洛杉矶、埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴、以色列

河南省发改委相关负责人说,依靠"空中丝绸之路"带动,河南对外开 放步伐加快,走出了一条内陆地区开放型经济发展的新路子。

(新华社郑州6月24日电)

(上接1版)

的500多家门店。

### 严守耕地红线 用力守护每一寸土地

2017年,我市完成新一轮永久 基本农田划定工作,全市划定永久基 本农田504万亩。"为确保这一红线 不被逾越,我们一定要秉着对历史负 责,对人民负责的态度,实行最严格 的土地管理制度,严把土地闸门。"市 自然资源和规划局党组书记、局长袁 胜良说。

我市将耕地保护责任目标考核 纳入党政工作绩效考核,实行党政 同责考核,严格执行土地利用年度 计划,切实执行耕地占补平衡制度, 始终坚守"占一补一、先补后占、占 优补优、占水田补水田"的原则,促 进耕地数量、质量和生态三位一体 保护,确保"三平衡"。同时层层签 订基本农田保护责任状,对新划入 的永久基本农田,县市区与乡镇签 订责任书,乡镇与村签订责任书,做 到户户都有责任卡。

我市修订出台《邵阳市农村村 民住宅建设用地管理办法》《邵阳 市集体土地征收及房屋拆迁补偿 安置办法》《邵阳市人民政府关于 公布市辖区征地补偿标准等级区 域的通知》等规章制度,进一步规 范土地管理。在全省率先整治粘土 砖厂,325家粘土砖厂被一举关停 取缔。开展土地违法违规行为整 治、农村违法占地建房整治、农村 "空心房"整治、"大棚房"问题整治 等专项行动,共拆旧复垦新增耕地 3500余亩,其中拆除"大棚房"65 个,复垦耕地106亩。

#### 推进生态建设 用情呵护自然资源

大力推进高标准基本农田建 设,实施水、土、田、林、路、渠综合治 理,帮助农村实现田成方、渠成网、 水入田、路相连、林成荫、村美化,确 保粮食安全,改善生态环境。引进现 代农业项目,实现土地开发与高效 农业高效融合、共赢发展。采取耕种 培肥现金补助、引进现代农业进驻 等方式,成功培育壮大了邵阳县万 亩油茶、隆回县金银花、武冈市邓元 泰油菜花景观等农业产业,助力贫 困地区群众脱贫致富。

大力发展绿色矿业经济,促进传 统地质勘查向新型地质产业转变。 2016年至2018年,我市对涉及全市 各类自然保护区设置之前已设的6 个采矿权,采取整体和部分避让方式 全部处置到位。在第三轮矿产资源总 体规划编制时,进一步优化产业结构 调整,关闭注销非煤矿山和非金属矿 山141家。2016年,在关闭93家小煤 窑的基础上,持续加大关闭力度,对 剩余的11家煤矿全部关停。

大力修复生态。坚决贯彻执行 习近平总书记在深人推动长江经济带 发展座谈会上关于"共抓大保护,不搞 大开发"的重要指示精神,切实把思想 和行动统一到党中央和省委的决策部 署上来,全力打好打赢污染防治攻坚 战,着力化解跨区域环境污染问题,对 隆回县小沙江镇6家石材企业全部关 停退出。同时,全面开展矿山地质环境 调查工作,调查省市发证矿山310个、 核查县级发证矿山和历史遗留民采点 299个,为全市矿山地质环境治理,推 进生态文明建设提供了依据。

## 夏日采收忙

6月24日,贵州 省毕节市黔西县文峰 街道双星社区村民在 采摘西瓜。

> 新华社发 (胡攀学 摄)



## 国家防总、应急管理部派出工作组 赴江西、湖南指导抗洪救灾工作

新华社北京6月24日电(记者 叶昊鸣)记者24日从应急管理部获悉, 国家防总、应急管理部近日在前期派 出多个工作组的基础上,再派2个工作 组,赴江西、湖南抗洪救灾一线,协助 指导地方做好防汛抗洪及应急救援救

据应急管理部有关负责人介绍,

赴江西工作组在吉安市、赣州市和抚 州市开展工作,深入吉安县、兴国县、 宁都县等地,实地查看受灾群众安置 点和水毁工程,检查防洪设施运行情 况,深入了解农田受淹点情况,检查组 沿途对当前防洪工作重点和有关工作 提出了具体要求。

这位负责人表示,赴湖南工作组在 防汛抗洪及应急救援救灾等工作。

邵阳市、永州市和长沙市开展工作,实 地查看邵阳市防办防汛物资仓库、邵阳 县人民武装部抗洪抢险器材库和永州 市防指值班值守以及双牌水库备汛情 况;与相关政府、防指座谈交流当前防 汛抗洪抢险救灾工作情况,并就下一步 工作提出意见建议,协助指导地方做好